

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 50 (15463)

Пятница,

13

марта

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1920 г.

ОСТАНЕМСЯ БЕЗ ЭЛЕКТРИЧЕСТВА?

Коллектив арендного предприятия «Горэлектросеть» поддержал требования, выдвинутые инициатором забастовки энергетиков — Мысковской горэлектросетью. Значит, опять забастовка, на сей раз — энергетиков?

Директор предприятия
В. А. Нуждин:

Тревога напрасна. От забастовки наш коллектив решил воздержаться. Считаю, что не имеем права нарушать жизнедеятельность города которому и без того сегодня трудно. Два дня назад на общем собрании решено было требования поддержать по всем пунктам, но работу продолжить. Принято обращение к главам администрации города и области, а также к вышестоящей организации «Облкоммунэнерго».

Энергетики пошли на этот шаг не от хорошей жизни. В завтрашний день мы смотрим с большой тревогой. Ни капитального ремонта, ни реконструкции сетей производить не можем, нет средств. А это значит, что к новой зиме электрическое хозяйство мы подготовить не сможем. Что из такого положения вытекает, рассказывать не надо. А нужно еще платить зарплату, покупать технику, развивать социальную сферу. Из-за низкой заработной платы и неуверенности в завтрашнем дне от нас стали уходить специалисты.

Создалось тяжелое положение в горэлектросети из-за грабительской системы налогов. Порой получается, что один и тот же налог мы платим дважды и трижды. А между тем наше предприятие — муниципальная собственность. Однако администрация взимает с нас налоги наравне с самостоятельными предприятиями, то есть платит практически сама себе.

Механическое повышение платы за электроэнергию в четыре раза ничего не изменило. Мы ведь ее не вырабатываем, а покупаем и здесь распределяем. Купили в четыре раза дороже, продали с тем же увеличением. А техника вздорожала в десятки раз, ГСМ, кабельная продукция и другие необходимые для нашей работы материалы — тоже. И нам из этого положения не выкрутиться, как мухе из паутины. Выход только один: упорядочение системы налогов. Иначе и без нашей забастовки энергетическое хозяйство города придет в полный упадок.

Записала
В. СЕРГИЕНКО.



ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

В 1986 году пришла работать на КСК Т. И. Трубникова, оператор ровничного оборудования.

Со временем росло и совершенствовалось ее мастерство.

В 1988 году она осваивает вторую профессию — оператора ленточного оборудования.

Татьяна Ивановна — добросовестная, исполнительная работница, систематически справляется с плановым заданием. В 1990 и 1991 годах по итогам экономического соревнования ей присвоено звание «Лучшая рабочая».

З. ЛУПАНОВА.

На снимке: Т. И. Трубникова.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ЧТО ИМЕЕТ ГОРОД — В ЕДИНЫЙ ФОНД

На последнем заседании малого Совета обсуждался ход формирования фонда муниципальной собственности.

Есть на этот счет Указ Президента России, решение областного Совета. Но, как отмечалось депутатами, фонд муниципальной собственности Ленинска-Кузнецкого до настоящего времени не создан. Почему? Во многом это объясняется тем, что отсутствуют необходимые нормативные документы, устанавливающие порядок и условия передачи в собственность города важнейших объектов, которые находятся на его территории. Таким образом, непонятно, какие же предприятия, организации и объекты могут быть внесены в этот перечень. Не проводится инвентаризация и учет имущества на тех предприятиях, которые уже отнесены к муниципальной собственности решением областного комитета по управлению государственным имуществом. А решение это датируется, между прочим, 28 февраля текущего года. Вот почему, по мнению некоторых членов малого Совета, создана возможность для расхищения государственной собственности. Факты подобной предприимчивости имеются. Например, по необоснованно заниженным ценам распроданы транспорт и холодильное оборудование бывшими ТО и ТПО «Ленинскуголь», хотя распоряжением главы администрации города они преобразованы в свою деятельность. Более того, совершенно бесконтрольно проводится передача объектов города в аренду — Совет остается в стороне. Между комитетом по управлению государственным и предприятиями постоянно возникают разногласия. Дело в том, что объекты, передаваемые комитетом в аренду, зачастую находятся на балансе предприятий, которые не относятся к муниципальной собственности (УККТС, «Ленинскугипром», «Ленинскугшахтострой» и др.). Надо упорядочить этот процесс.

Депутаты малого Совета посчитали, что существующий статус фонда муниципальной собственности Ленинска-Кузнецкого необоснованно занижен. В чем это проявляется? По-

ложение предписывает ему лишь продажу муниципальных предприятий. В то же время никак не определена его роль как уполномоченного Советом органа, призванного владеть, распоряжаться и управлять собственностью города. Нет разделения обязанностей между фондом и комитетом. Не решаются вопросы их материально-технического обеспечения. Из-за отсутствия помещений нет возможности комплектовать фонд и комитет кадрами.

В связи с этим малый Совет поручил администрации города определить состав муниципальной собственности. Строго по объектам. Если нормативные документы будут и впредь отсутствовать, можно самостоятельно разработать и оформить документацию. Администрации дана одна неделя для размещения фонда и комитета по управлению имуществом. Директором фонда назначена З. Е. Сергиенко. Она должна подготовить новое положение о фонде муниципального имущества. Рассмотреть этот документ сессия городского Совета. Должен быть также разработан проект разделения обязанностей между фондом и комитетом. Этот документ вправе согласовать малый Совет. Посчитали необходимым согласование с фондом всех решений комитета об изменении организационно-правовых форм предприятий, находящихся вне процесса приватизации, а также решений о продаже, передаче в аренду или безвозмездное пользование имущества города.

Утверждено штатное расписание и расчет заработной платы фонда муниципального имущества на 1992 год. В штате — 7 человек. Включая бухгалтера и машинистку. Расходы на зарплату составят приблизительно 500 тысяч рублей. Но польза от его деятельности будет неограниченной. В качестве первого задания директору фонда поручено подготовить для рассмотрения народным судом материалы о продаже бывшими ТО и ТПО «Ленинскуголь» своего имущества.

Не верьте „таксисту“!

Недавно в дверь моей квартиры позвонили. Днем, где-то около трех часов. Я открыл, зашел мужчина лет 30—35, высушенный, худощавый, смуглый, на лыщину не похож, и сразу перешел, как говорят, «в атаку». Начал объяснять, что он водитель такси, живет в соседнем доме, называет при этом номер квартиры, свою фамилию, объясняет, что жена на работе и так далее, и просит займы денег. Немного, всего 15 рублей. А дело в том: он на машине совершил аварию и нужно работникам ГАИ уплатить штраф.

Говорил он очень много и убедительно. Правда, я подспудно чувствовал, что это афера: и соседа такого никогда не вижу.

ПИСЬМО В НОМЕР

дел, и водителя такси тоже, но решил выручить попавшего в беду человека. Дал ему 15 рублей со словами: «Бери. Но знай, если ты их не вернешь, я беднее не стану, но и ты богаче не будешь». Он пообещал вернуть деньги через час и до сих пор

«возвращает».

Ну, бог с ним, да и с 15 рублями тоже, но меня возмущает другое. 28 февраля 1992 года был в

диспетчерской такси, где раздался телефонный звонок. Старший диспетчер А. М. Тасленко подняла трубку, и ей рассказали историю, подобную моей. Только случилась она со старушкой, вот она-то и спрашивала фамилию

(ложную) водителя такси, которому заняла 300 рублей, а он и не появляется. Старушка живет вдвоем с мужем, оба инвалиды.

Так я пишу не за себя, мне жаль этих стариков, которых этот негодяй обидел, отобрал у них последние копейки, пользуясь их доброй душой. Видимо, эта мразь не брезгует ничем.

Думается, что публикация убедит людей не доверять ни этому «таксисту», ни другим сволочам, играющим на лучших чувствах людей.

Ф. СМЕТЮХ.
Пенсионер. Ул. Земцова, 6а—5.

ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

НЕ ПОТЕРЯТЬ НАДЕЖДУ

Татьяна Захаровна Долгих никогда не думала, что станет директором той же школы, где сама училась. Однако судьба распорядилась именно так. Татьяна Захаровна — отличник народного просвещения, депутат Полысаевского горсовета, неутомимый в своих исканиях человек. Поводом для интервью с ней послужило 40-летие школы, которое отмечается в нынешнем учебном году.

Татьяна Захаровна, наверное, уместно будет сейчас назвать имена учителей, которые работают в школе много лет.

В нашей школе хорошая преемственность. Многие выпускники, став учителями, приходят работать в родную школу. На сегодняшний день у нас более половины учителей — это бывшие ученики нашей школы. Я могу назвать немало фамилий учителей, которые проработали в школе более 35 лет. Среди них Кондрачук Антонина Алексеевна; которая начинала в школе пионервожатой. Дружина, которую она возглавляла, заслужила много похвал, получила переходящее Красное знамя, была представлена на Красной площади в Москве. Антонина Алексеевна — отличник народного просвещения. Хорошо отзываются и дети, и родители о Жураковской Нине Ивановне, учителе рисования, которая работает уже 37 лет. Уважением пользуются бывшие ученики нашей школы, а ныне преподаватели — Александрова Людмила Георгиевна, Людмила Ивановна, Фрайц Надежда Александровна, Ивлева Эмма Иосифовна.

Ваша школа настолько отличается от тех, что стоят в новых микрорайонах. Наверное, это накладывает определенный отпечаток на организацию учебного и воспитательного процесса?

У нас учатся ребята рабочего поселка шахты «Полысаевская». Сюда прилегает новый поселок, который выстроен в сторону городка. Конечно, поселок разбросан, его территория огромна. С 1960 года школа реорганизована в восьмилетнюю. Наши дети отличаются особым трудолюбием. Например, часто оказывают они помощь престарелым. Основными видами работ являются уборка урожая, посадка весной, копка огородов, поделка. К нам часто обращаются ветераны войны и труда, мы никогда не отказываем в помощи, это традиция, которая идет из года в год.

Время меняется, многих даже изломало то, что идеалы порушены: пионерская организация, комсомольская — все то, что для предшествующих поколений было надеждой на светлое будущее. На какой идеал

опирается преподаватель сегодня?

Мне кажется, сейчас главная задача — найти идеал человека. Наш коллектив в этой сложной ситуации находит изюминку, прежде всего — личность человеческую, уважение к ней. Через уроки, внеклассные мероприятия это проходит у нас красной нитью. Часто проводятся встречи с людьми разных профессий, с нашими шефами, с родителями. И в каждой беседе подчеркиваются прежде всего человеческие качества. Неважно, какую имеешь профессию, а главное — оставаться человеком.

Наши интервью

Татьяна Захаровна, знаю, что система горнодобычи бедна, а у школы много потребностей. Директор нередко становится хозяйственником: нужно достать все — от гвоздя до компьютера. За все надо платить. Кто же помогает вам?

Мне легко работать, наверное, потому, что решать трудные вопросы помогают наши шефы — горняки шахты «Полысаевская». Средств на существование у нас нет, но какой бы вопрос с шефами ни приходилось решать, никогда шахта не отказывала. Уважение к школе сохранилось у горняков, это приятно. Тем более, в такое сложное время, когда каждый пытается выжить в одиночку, разрываются шефские связи. Я даже не могу представить, чтобы шахта «Полысаевская» в чем-то отказала нам. Годами проверенная порядочность наших шефов не дает повода так плохо подумать. Меняются руководители и шахты, и общественных организаций, но уважение к школе остается. В прошлом году, например, был проведен большой ремонт, и в текущем планируется. Именно такое доброе отношение является поддержкой в сегодняшней ситуации.

Немного расскажите о жизни ваших учащихся, чем они больше всего любят заниматься в свободное от учебы время?

Хорошо в школе поставлена туристская работа. У нас ежегодно проводятся многодневные и однодневные походы, много поездов по Союзу, по области, в ходе которых дети знакомятся с род-

ным краем. Конечно, опять же помогают шефы, которые дают нам путевки. Хочется также сказать большое спасибо директору автобазы № 4 Юрию Анатольевичу Зинину за помощь, которую он оказывает ребятам.

Если вспомнить прошлые годы, то много интересного было в жизни коллектива — учителей и ребят. Все-таки в прошлые годы был какой-то подъем в общественной работе. Мне вспоминаются интересные смотры художественной самодеятельности, в которых участвовали учителя, учащиеся. Есть в школе и агитбригада.

Татьяна Захаровна, выпускников школы, конечно, разбросала судьба, и все же, наверное, среди них есть такие, кем гордится школа до сих пор?

Конечно. В городе работают выпускники нашей школы — заслуженный врач России Нина Ивановна Лаптева, заслуженный учитель, директор школы № 18 Галина Ивановна Ворожницкая, директор детской музыкальной школы № 13 Виктор Владимирович Винтер. Выпускники нашей школы — братья Луценко закончили летное училище, один из них служит в отряде космонавтов. И многие другие, которые стали настоящими людьми.

Татьяна Захаровна, как вы оцениваете недавнюю забастовку, чем то помогла она?

Забастовка не решила и не могла решить всех проблем. Единственное, была сделана доплата. Если сопоставить с ценами прошлого года, то на увеличенную зарплату мы бы могли жить нормально, но по сегодняшним ценам наши деньги ставят нас в первый ряд за чертой бедности. Перспективы на сегодня мы не видим, нет веры в завтрашний день.

И как же с таким настроением приходите к детям, которые с надеждой смотрят на вас, ждут от учителя правды?

Да, труднее всего работать учителю, потому что кто, как не ребенок, более чувствителен, кто, как не ребенок, впитывает в себя все события? И поэтому учитель оказался в незавидном положении. Воспитательный идеал прошлого, на образах героев прошлого, сегодня он сам пересматривает многое и нередко удивляется, как можно было похоронить историю и нужно ли было это делать? Иногда только долг учителя обязывает не срываться, высоко нести свое звание. Считаю, что нельзя было рушить все, это не только мое мнение. Может быть, что-то реорганизовывать, что-то преобразовать, менять, но рушить все — преступление. И тем не менее мы общаемся с детьми, разговариваем, видим, что дети не потеряли веру. Хорошее должно оставаться хорошим, мы верим, что разум победит.

Беседу вела
Н. УВАРОВА.

Утвердили Романенко

Наконец закончилась предвыборная эпопея на шахте «Октябрьская»: в прошлый четверг на конференции, высшем органе акционерного общества, после долгих дебатов на должность директора была утверждена кандидатура С. Я. Романенко.

Чем объяснить такой выбор? Ведь при тайном

голосовании на первом же этапе Сергея Яковлевича забаллотировали. По мнению ряда делегатов, верх все-таки взяла народная мудрость: коней на переправе не меняют.

Итак, первое лицо выбрано. Теперь есть кому ставить свою подпись под необходимыми документами о приватизации предприятия и тем самым окончательно завершить преобразование шахты в акционерное общество.

И. КАТИН.



В город пришла весна.
Фото В. КУОН.

ЧП местного масштаба

В конце февраля при проверке магазина № 101 («Заря») наряд милиции обнаружил на рабочем месте технику данного магазина Редькович Валентину Лукьяновну в пьяном виде. Последняя вела себя так, что наряд вынужден был отправить ее в медицинский вытрезвитель.

Когда наряд милиции обратился к заместителю директора магазина Л. Г. Мери с просьбой объяснить поведение их работницы, та коротко ответила, что никого пьяным она не видела и не обязана вообще ходить за каждой техничкой и смотреть, где кто пьет. В. Л. Редькович пояснила, что употребляла спиртные напитки на рабочем месте вместе с продавцами.

Сегодня передо мной встал вопрос: куда направить информацию о данном факте? Раньше направляли руководству органа. В настоящее время магазины стали самостоятельными. А ответ руководства магазина я уже указал вначале. Раньше работали в исполкомах комиссии по борьбе с пьянством, но и они прекратили свое существование. Так куда же все-таки направить информацию? А может, и не стоит этого делать? Ведь став самостоятельным, каждое предприятие должно заботиться о собственном престиже. Если же этого нет, то вряд ли можно надеяться на уважение своих клиентов, в данном случае покупателей.

Н. ЧЕБАЕВ.
Начальник отдела охраны при ГОВД.

БЕРЕЖЕНОГО БОГ БЕРЕЖЕТ

Сообщает „02“

Обстановка в г. Полысаеве ничуть не изменилась, по-прежнему наблюдается рост преступлений. По линии уголовного розыска за два прошедших месяца совершено 121 преступление, а в 1991 году за этот же период было 54. В основном это имущественные преступления, кражи личного и государственного имущества. Опять же повторяется кражи в раздельных шахт «Кузнецкая», «Октябрьская», «Полысаевская». Допущен рост разбоев и грабежей. На прежнем уровне остаются кражи автотранспорта. Раскрываемость преступлений за два месяца составила всего 35,5 процента.

Способ проникновения в квартиры изменился — от укрепленных проемов двери воры перешли к проникновению в квартиры через окна, балконы.

Что является предметом посягательства преступника? Ажиотажный спрос практически на все виды товаров привел к тому, что, проникая в квартиру, преступник берет буквально все, от маленьких предметов до крупных, типа холодильников, стиральных машин и т. д. Иногда делается это под видом переезда жильца в другое место, дабы не вызвать подозрений у соседей.

У преступника не воз-

никает сложности сбыть похищенное. Почти никто не откажется приобрести его по более-менее сходной цене. А в борьбе с квартирными кражами милиция еще слаба, потому что наблюдается большая миграция преступных элементов. Ими могут быть не только жители Ленинска-Кузнецкого или Полысаева, но и других городов области. Мы убеждаемся, что кражи в раздельных шахт заранее планируются преступниками, которые высчитывают время, следят за квартирой, знают наверняка, что здесь можно что-то урвать.

Совершают кражи сегодня лица, не известные милиции ранее. К сожалению, многие из преступников — несовершеннолетние. Хочу обратиться к родителям: будьте внимательны к детям, к их приятелям и друзьям, не будьте безразличными к тому, во сколько и в каком виде пришел подросток с улицы, что у него в карманах, побольше беседуйте с ним.

Краж совершается немало еще и потому, что помощников больше бывает, не у милиции, а у преступников. Мы задержали в феврале группу преступников, которая занималась квартирными кражами еще с начала 1991 года. Сумма нанесенного ущерба велика,

а так долго уходить от наказания группа могла благодаря помощи сообщников, нередко случайных. Например, задержанный Мороз рассказал, как ему удалось реализовать украденные вещи. Он выжидался со сверстниками, у которых дома были телефоны. Затем — еще проще. В газетах он находил объявления с готовностью рекламодателя что-то купить, сообщал телефон нового «друза», и таким образом ковер или еще какая-нибудь крупная вещь безопасно реализовывалась. Так что просьба к покупателям: будьте повзрослее к тем, кто продает!

Недавно случилось и такое. Бывший работник шахты «Полысаевская» невольно оказался участником преступления. Он купил вещи, которые были украдены у соседнего сына. При этом сын рассказывал, что у соседки случилось такое несчастье, да еще называл, какие вещи были украдены. И все равно эти же вещи отец купил у своего знакомого, не проявив бдительности. Кончилось тем, что сейчас идет следствие, привлечены и преступник, и соучастник в уголовной ответственности.

В. АЛЫБАЕВ.

Начальник отделения милиции г. Полысаево.

В январе почта доставила мне письмо от В. Н. Бронниковой (ул. Григорченкова, 37а—4). Она сообщила о том, что «...в сентябре 1991 г. начались занятия детей в кружках и лабораториях дома технического творчества (ДТТ). Но вскоре все приостановилось. Детей туда не пускают. Причина? Якобы санэпидстанция закрыла из-за отсутствия вентиляции. А штат здесь немалый. Получают зарплату, как шахтеры. До сих пор нет расписания работы кружков. За что только деньги получают, если записавшихся детей не пускают и с ними не работают? Не дом технического творчества, а кормушка закрытого типа для бездельников... Просим, если у вас будет возможность, взгляните в это заведение... Шахтеры не должны содержать бездельников».

Тревожное письмо. Для уточнения фактов я посетил дом технического творчества. Оказывается, штат здесь действительно немалый: около двадцати человек. Есть и руководители кружков, и завлабораторией, и снабженец, и завхоз, и мастер по станочному оборудованию... По моей просьбе бухгалтер подытожила: за последние четыре месяца (прошлого года) по зарплате начислено 32368 рублей. Конечно, как объяснили мне, не за учебный процесс, а за «ремонтные работы».

Сделал официальные запросы в Ленинск-Кузнецкий городской центр санитарно-эпидемиологического надзора и в дирекцию ассоциации самостоятельных предприятий «Ленинскутоль».

ПОСПЕШИЛИ

Так кто же повинен в несвоевременной сдаче в эксплуатацию дома технического творчества? Главный врач городского центра санэпиднадзора Г. П. Емельин ответил так: «Реконструкция первого этажа здания в жилом доме (пр. Ленина, № 47) для дома технического творчества началась в 1989 году. Проектная документация на ре-

даны условия и для организации питьевого режима. На директора ДТТ Л. М. Гамилловского был составлен протокол и наложен штраф за самовольное открытие не подготовленного в эксплуатацию дома технического творчества. А бывшему генеральному директору производственного объединения «Ленинскутоль» А. И. Шундуляди было

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

направлено письмо за № 675 от 24 октября 1991 года для принятия более действенных мер. Аналогично были направлены письма-информации председателю горисполкома (ныне глава администрации) Л. Е. Астафьеву, заведующему горно А. В. Гедьме... До настоящего времени не выполнены работы по оборудованию местной вытяжной механической вентиляции, не во всех лабораториях проведен монтаж и подключение станочного оборудования, нет необходимых документов на его эксплуатацию. Совершенно не готовы к работе помещения лаборатории технического конструирования.

Дано разрешение на начало работы двух технических кружков (при условии выполнения предписания от 30 января 1992 года).

Помощник генерального директора ассоциации «Ленинскутоль» по надзору и общим вопросам В. И.

конструкцию не была подготовлена. Реконструкция началась без проекта и без согласования с санэпидстанцией. Представленный проект (в апреле 1990 г.) санэпидстанцией не был согласован по ряду причин, в том числе отсутствия в проекте решения вопроса по вытяжной механической вентиляции от рабочих мест с источниками вредных веществ... В сентябре 1991 года из публикации в газете «Ленинский шахтер» нам стало известно, что ДТТ открыт и ведется запись в кружки. При санобследовании от 22 октября 1991 года было установлено, что ДТТ открыт не подготовленным к приему детей. Неодельки, указанные в акте и предписании от 26 августа 1991 года, не устранены. Технические лаборатории не подготовлены, оборудование не смонтировано, механическая местная вытяжная вентиляция не оборудована. Не были соз-

Матерухин проинформировал о том, что наряду с пуском в эксплуатацию двух лабораторий (авиационно-судомоделирования) планово устраняются и другие замечания. По-прежнему сложной проблемой остается установка вытяжной вентиляции, пуск которой намечен на конец марта текущего года...».

Как видим к затянувшейся сдаче в эксплуатацию ДТТ причастны немало ответственных должностных лиц, проявляющих безразличие.

В беседе Л. М. Гамилловский подтвердил факты письма Бронниковой. Он высказал упреки П. В. Шеврину («Сибпромвентиляция»), А. Л. Кузванову (МЖК) и тому же В. И. Матерухину (ассоциация «Ленинскутоль») в затягивании работ, отсутствии контроля, плохом снабжении. В итоге получилось: затягивались работы, не велась, но руководство ДТТ надеялось, что авось и без ликвидации недоработок будет можно заниматься с детьми. Не получилось... Беспокоит меня и такой факт. Автор вышеупомянутого письма В. И. Бронникова — юрист, вполне могла разобраться с проблемами ДТТ. Как депутат я нередко обращаюсь за помощью к юристам, правоохранительным органам. А здесь наоборот. Человек, хорошо знающий порядок обращения в соответствующие инстанции, похоже, проявил нежелание «вмешаться» и помочь делу (причем живет В. И. Бронникова по соседству с ДТТ). Не удивительно ли?

И. КУЗНЕЦОВ.
Депутат областного Совета.



Эдуард ТОПОЛЬ

КРЕМЛЁВСКАЯ ЖЕНА

(Продолжение. Начало в № 17).

Но где-то рядом хлопнула дверь, я пришла в себя, оглянувшись, сказала поспешно:
— Пойдем отсюда. Быстрее!
— Куда?
Я не стала ничего объяснять. Действительно, куда я могла его спрятать от моей родной вездесущей милиции? Разве что на несколько часов... Двумя руками я ухватила низ его спортивной безрукавки с идиотским призывом «Свободу арестованным демократам!» и рывком потянула ее вверх.
— Зачем? — замычал Саша.
— Снимай! Снимай!
Я стянула с него безрукавку, вывернула ее наизнанку и опять надела на его худое костлявое тело. Теперь проступающие изнутри буквы можно было легко принять за какую-то иностранную надпись и в таком виде уже можно было показаться с Сашей на улице.
— Пошли! — приказала я.
— Куда? — снова спросил Саша подозрительно.
— А куда ты хочешь?
— Я хочу в тюрьму, к своим!
— Хорошо, поедем в тюрьму, — сказала я, жестко взяла его за руку как мальчишку, и решительным шагом вывела из подъезда на улицу. Он повиновался и шел рядом со мной, но недоверчиво косил на меня сверху вниз своими сливовыми глазами, как теленок. Свернув налево, мы оказались в Петропавловском проезде, потом на Солянке. Я пропустила такси и подняла руку частнику. Синий «жигуленок» остановился, прижавшись к бордюру. За рулем сидел пожилой мужчина с бородкой.
— Куда прикажете, товарищ старший лейтенант? — спросил он светски.
Я открыла заднюю дверь «жигуленка», подтолкнула Сашу в машину и быстро села рядом с ним.
— Гостиница «Пенин», — сказала я водителю.
— Быстрее, пожалуйста!
— Почему? Я же хочу... — начал было Саша, но я зажала ему рот ладонью.
20.
13.06.
И опять — «Пенин», пятый этаж, 512-й номер. Я заперла дверь на ключ, быстро подошла к окну и задернула тяжелую штору.
В номере стало совсем темно.
— Вы что? — испуганно спросил Саша, стоя у двери. — Вы будете меня пытаться?
— Да... — усмехнулась я и подошла к нему, чувствуя, как до краев полна нежностью и желанием. И одним движением рук стянула с него черную безрукавку с дурацким призывом о демократах.
— Но почему?... — сказал он.
Он стоял передо мной — высокий и худенький олененок.
— Молчи, глупышка... — Я медленно повела ладонью по его груди. — Нам некогда...
Но тут он, кажется, понял, что я делаю. И умолк ошалело. Потом секунд через тридцать вдруг сказал:
— Вы типичный продукт застоя!
— Что-о-о?
— Конечно! — Он прошагал к кровати, сел на нее и сказал огорченно. — Вы продукт тоталитарного строя. У вас в голове только карьера и секс. Ничего больше!..
— Дурында ты! Демократик глупый, — сказала я, сбрасывая китель, юбку и все остальное.
Он уже не сопротивлялся. Только сказал:
— Я не имею в виду вас персонально, вы просто одна из миллионов.
— Замолчи, мальчишка! — Я залепила ему рот поцелуем и повалила своим телом на кровать. Он не сопротивлялся и, похоже, не был девственником, как я думала вчера в милиции. Просто голова его была занята совершенно иным.
— Да, я вас понимаю, — говорил он пару минут спустя, держа свои тонкие руки у меня на плечах. — Я вчера проявил к вам сострадание, я вам нужно со мной расплатиться, я понимаю... Иначе мое сострадание вам непонятно и будет вас мучить...
Но я уже не слушала этого Достоевского, точнее — я слышала его словно из аквариума, через бассейн той нирваны, в которую теперь падала и обрывалась моя душа.
А он продолжал:
— Я не виню вас, нет. Вы производное нашей системы. Взять, поймать — вот что стало теперь моралью. И в этом наша катастрофа. Не экономька, нет! Не техническая отсталость! Я плевал на Запад! Пусть они создают компьютеры, пусть летят на Марс — это ничто. Но то, что нас лишило

(Продолжение на 4-й стр.).

Одной газетой больше

В нашем городе появилась еще одна газета! — многотиражная «Профсоюзные вести». Учредителем ее выступил Ленинский терком профсоюза работников угольной промышленности.

Газета будет информировать своих читателей о важнейших событиях, происходящих в жизни профсоюза угольщиков города, бассейна, России, разъяснять позицию профсоюза, смысл намечаемых коллективных действий в защиту трудящихся, отвечать на вопросы.

Первый номер составили материалы, знакомящие читателей с тем, при каких обстоятельствах разрабатывалось и подписывалось отраслевое тарифное соглашение; рассказывающие о создании Российской прехсторонной комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений. В газете появится фрагмент пресс-конференции лидера ФНПР Игоря Ключкова о позиции федерации и правительственных мерах по выводу России из кризиса.

Остается добавить, что тираж газеты составляет 950 экземпляров и пожелать новорожденной живучести в наше смутное время.

И. КАТИН.



Фотоинформация

Во Владимире открылась первая арендная гостиница «Уют», основали ее две подруги Лидия Попова и Галина Сычева. Из заброшенного общежития получилось теплое пристанище для путешественников. В «Уюте» всего 17 номеров, цены по нынешним временам довольно умеренные — 40—80 руб. за сутки проживания. На снимке: в кафе гостиницы.

(ТАСС).

САМАРА. Всего четыре штатных сотрудника выпускают газету «Яблоко», которая задумывалась как издание для женщин. Главная тема издания — мужчины и женщины, их духовный мир и интимные отношения.

На снимке: великолепная четверка выпускающая «Яблоко»: Ирина Золотарева, Наталья Сахарова, Людмила Круглова и Татьяна Мацкевич.

Фото Н. НИКИТИНА. (ИТАР — ТАСС).



